

# Прамова тав. Шаранговіча

на заключным пасяджэнні XVI з'езда КП(б)Б

Таварышы, наш з'езд КП(б)Б вычарпаў павестку дня, намечаную для абмеркавання.

XVI з'езд КП(б)Б увойдзе ў гісторыю КП(б)Б як з'езд небывалага згуртавання КП(б)Б вакол ЦК ВКП(б), вакол таварыша Сталіна.

XVI з'езд КП(б)Б увойдзе ў гісторыю КП(б)Б як з'езд умацавання, мабілізаванасці і далейшай большэвізацыі нашых радоў, як з'езд ачысткі радоў КП(б)Б ад двурушнікаў, трацкістаў, правых, нацыяналістаў і ўсякіх іншых агентаў германскага, японскага і польскага фашызма.

XVI з'езд КП(б)Б праводзіў сваю работу так, як гэтага патрабаваў ад нас лютаяўскі Пленум ЦК ВКП(б) і таварыш Сталін у сваім дакладзе і заключным слове на гэтым пленуме. Мы, таварышы, можам без усякага самахвальства сказаць, што наш з'езд праходзіў на высокім ідэйна-палітычным узроўні, а на высокім узроўні большэвіцкай пільнасці і самакрытыкі. Для ўсіх нас XVI з'езд КП(б)Б з'явіўся велізарнай школай партыйнай загартаванасці і вучобы. Я думаю, што ён з'явіцца і для ўсёй КП(б)Б такой школай. Можна прама сказаць, што такога з'езда ў гісторыі КП(б)Б не было. Гэта пацвярджае яшчэ раз, наколькі своечасова і правільна таварыш Сталін ускрыў усе нашы памылкі і недахопы ў настановах партыйнай-палітычнай работы. Гэта адначасова пацвярджае і рост і ўмацаванне радоў КП(б)Б і яе актыва.

Таварышы, я думаю, што выкажу думку ўсяго з'езда і ўсёй КП(б)Б, калі скажу, што ўся КП(б)Б не толькі гатова, але і прымае ўсе меры да таго, каб разграміць да канца ворагаў. **(Бурныя апладысменты).**

Выцягнуць іх з усіх нор, дзе-б яны ні хаваліся, і раздавіць іх, як шалёных сабак.

Ні самагубствы, ні змяінае шыпенне ўсёй фашысцкай сволачы з-за вугла не могуць пахіснуць нашых радоў. Усіх гэтых гадаў мы знішчым. Няхай нашы ворагі пішуць пра нас што хочуць, паклёпнічаюць і робяць правакацыі. Мы ведаем толькі адно: што, ачышчаючы свае рады ад усёй гэтай гнілі і падалі, мы ўмацоўваем нашы большэвіцкія рады. Выкрыццё ворагаў гаворыць аб нашай сіле, а не аб нашай слабасці.

Мы павінны даць клятву нашаму ЦК ВКП(б), нашаму таварышу Сталіну, што большэвікі Беларусі, працуючы на граніцы з капіталістычным Захадам, памятаючы ўказанні таварыша Сталіна

**З поўным тэкстам дакумента можна азнаёміцца ў бібліятэцы**